

责任编辑:晏莉莉

春节档唯一点映的电影

韩建划《原风政规制》自心这么足



10月公布演员人选,1月就迅 速上映。韩寒的第二部导演电影 《乘风破浪》在这个进度节奏上,快 得惊人

而春节档,当周星驰《西游伏 妖篇》、成龙《功夫瑜伽》、王宝强 《大闹天竺》、陈玉勋《健忘村》都 把自己捂得死死的时候,只有《乘 风破浪》做了点映,提前揭开面纱。

韩寒大方地表示自己不怕看。 而结果是,确实超出预期。

尤其在近几个月华语院线电影 呈现整体稀烂的状况下,韩寒还是 颇具心思地讲了一个完整流畅、带 给观众体悟的故事,比较之下显得

剧本完成度高,是韩寒此次速 拍速制的重要砝码,笑点、台词都做 得很扎实,冷幽默、角色设置的部分 极具韩寒文字风格。

虽然电影感方面还是没有明 显的进步,如仍然喜欢用音乐歌曲 推讲情感,但诵讨部分镜头能看出 努力,如很明显出于模仿的俯拍打 斗长镜头、屋顶三角站位镜头等等。

看得出来,韩寒在上一部导演 电影的基础上发现了一些更为精明 的处理方式,从运作上,更凸显了自 己擅长的部分,所以,他极有可能用 这个集中场景的电影,来获取翻倍 的效应。

此次韩寒选择了一个充满设 定感的故事,邓超饰演的徐太浪回 到九十年代,重新认识自己的父 亲、彭于晏饰演的徐正太,从而对 那个年代的平凡小人物有了新的 认识,也借此令亲情失而复得。与

《后会无期》那样的分段散文式电 影不同,《乘风破浪》有清晰的叙 事主线和集中的人物关系,让它能 更易被大众理解和接受,

自韩寒成为导演之后,我们看 到他昔日的犀利变得柔和,在《后会 无期》中,他感悟的已然是:

"我们听过无数的道理,却仍 旧过不好这一生。"

"小孩子才分对错,成年人只 看利弊。"

"喜欢就会放肆,但爱是克

以及"我曾经像你像他像那野 草野花,直到看见平凡才是唯一的

他曾经叛逆放肆,桀骜不驯, 敢于抵抗世界的不公,也曾经受 挫,疲于自辩,更加发觉世界与人 性的不公和不可逆转,如今他接受 平凡,也与世界和解,他说他只是 在用另一个方式与世界做抗争。 我们看到的,是他对曾经单纯的一 种伤浙之情。

有人猜测,《乘风破浪》是为了 已故寨车手徐浪而创作的。

飞车王"徐浪被韩寒认为是中 国最好的拉力赛车手,和韩寒是铁 哥们,曾经拿到过国际越野汽车拉 力赛中,中国车手所取得的赛段总 成绩和单日赛段最好成绩。遗憾 的是,2008年徐浪在俄罗斯参加拉 力赛时,因施救赛车被吊车吊钩砸 中头部,不幸身亡,时年32岁。

在获悉徐浪不幸身亡的噩耗之 后,韩寒在接受记者采访时几度哽 咽,难以接受这个事实。无论是车 技还是态度,徐浪对于韩寒的影响 都非常重大。

邓超饰演的徐太浪,名字很明 显来自徐浪,他同样是个赛车手,并

目经历了九死一生。

而"正太帮"的兄弟之情,同样 也是在纪念韩寒自己懵懂单纯的小 伙伴们。

电影的英文片名《duckweed》 正是韩寒玩游戏时的ID,原意是浮 萍,如同片中呈现的这些随风飘荡 然后注定被遗忘的小人物。

韩寒颇具深意地引用了杨德昌 《牯岭街少年杀人事件》中小明姑娘 说的经典台词:

这个世界是不会变的。

杨德昌的意思,是世界的严酷 本质不变.

而韩寒却借回到过去的阿浪的

这个世界是会变的。

他想强调,时代在进步,社会 在发展,终有无数人物在其中消 逝,而无人在意,甚至当他们人到 中年,只被新的时代嫌弃。

以徐正太为代表的小镇青年, 单纯而美好,野蛮生长,充满生命 力,然而这却带来了他另一个致命 一冲动的爆发力、难以弥补 的局限性。他对时代的发展有错误 的判断,这样明知结局、却对人物有 极强同理心的故事,让人觉得非常

而阿浪在回到过去后,发现 那个年代才是最好的,因为每个 人都非常单纯,也不会成天只盯 着手机,但他依旧劝小马走上自 己该走的道路,而自己,借由生 命的奇遇完成了对纯粹与向往 的致敬。

这也是韩寒在表达,如今的自 己已经向世界妥协的一种无奈。犀 利的他已不在,他在追悼过去,感慨 人生。

(金 央)



成家班40年首次齐聚成龙失 控泪崩:

永远忘不了今天

瑜伽》亮相首期节目,张国立、曾志伟、黄子韬、张蓝心等十几 位大牌现身,现场热闹非凡。

当天,节目组瞒着成龙准备了一份惊喜大礼——邀请成 家班从第一代到第八代的成员来到了现场,这也是成家班 40年同台首聚,毫不知情的成龙忍不住失控泪崩,半天哽咽 的一句"好久没见了兄弟们",让一旁的曾志伟也忍不住落 了泪。看着许久未见的这些亲人,成龙感慨道"成家班到 今天已经到第八代了,40年来,我们一起出生入死,谢谢你 们这么多年一直陪在我身边。未来就算有一天没有了 我,也希望成家班继续下去,为我们中国的武术电影发光 发热。"一番发自肺腑的心声,让现场观众纷纷泪目。

据悉,此次活动成龙是为宣传新电影《功夫瑜伽》, 这部由唐季礼导演的动作喜剧,将于大年初一全国爆 笑上映。

(陈成)

周立波因非法持有武器被捕 律师:服刑可能超过80%

周立波19日因非法持有武器 和非法持有管制药物等刑事罪名 在纽约被捕,南加州华人律师刘龙 珠判断,非法持枪、蛇形开车且开 车打手机让周立波服刑机会超过 80%,坐牢一年的可能性很大,而 他是否被定罪,同车被抓的唐爽证 词很关键。

刘龙珠表示,周立波车子走 蛇形且开车打手机,这构成了警 察拦检他的条件,且警察看到他 的枪套,为查看有无枪支才检查 其车辆内部,警方这些行为都是 合法且合理,辩护律师辩护时无 法拿这些作为攻击要点。最关 键是周立波和唐爽两人同时被 抓,两个人需要各自请律师,在 庭上达到两人口供一致的难度 很大

刘龙珠表示,在中国人的观念 里也许觉得毒品罪名更大,实际上 根据美国法律,周立波最严重的是 他非法携带枪支,且枪支内还有上 膛的子弹,这属于重罪。根据周立 波被指控的罪名来看,他开车当时 没有酒驾或嗑药。

周立波虽然被保释出来,但3 月9日必须本人出庭,如果不出庭

就会成为通缉犯,虽然中美没有引 渡条约,但一旦成为通缉犯,他将 不能去任何和美国有引渡条约的 国家。如果他选择不认罪,则会面 临三到五年的牢刑,认罪则是一年 左右的牢刑。

对于周立波被保释后自称无 罪的视频,刘龙珠表示,这是一个 不明智的做法,他声称自己枪支合 法和没有毒品,但是警察不可能栽 赃他,因为确实从他的车里搜出枪 支和毒品,他这样说只会让警察觉 得他在说谎。

(小麦)

刘若英谈与周迅十九年友情: 有些东西不变真好

年,在歌唱、戏剧领域都有不小 成就,广结善缘的她在演艺圈人 缘超好,好友众多,但要属相识 最久、感情最深,演员周迅就是 其中之一

刘若英在2000年的电视剧 《人间四月天》中和周迅开始深 交,拍完后两个人就认定彼此再 也分不开了,而朋友一当就当了 十九年。21日她趁着休假,跑到 横店,探班正在拍摄电视剧的周 迅,爬山、吃面、看电影,简单平 凡地相处了两天,"认识十九年, 有些东西可以一直不变,真好。

2016年甚至邀请周迅、汤唯、桂 纶镁一起合唱《我要你好好 的》,用歌曲表达朋友间虽然不 能常见面,仍不忘彼此、挂念对 方的心情,她感动地说:"她们 连歌都没听过,就立刻答应,蛮 感动的,在这个行业一旦交到 朋友,友情就会像石头一样坚 硬。"许多歌迷看到奶茶的脸书 文字,看见她和周迅之间深厚的 友谊,也留言表示,"朋友还是老 的好,久未见面默契还是一样" "从人间四月天开始,友情还是 最初的最好"。 (林 黄)

